
Řešeńı třet́ıho kola

1. Čáronahrazovaćı

Zadáńı:

Forma odpovědi: Jedno slovo. Př́ıklad potok

Řešeńı: Každému jménu nebo názvu z obrázku chyb́ı slovo Duncan.

Řešeńı je DUNCAN.
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2. Chyběj́ıćı

Zadáńı: Obecná, africký, ussurijský, divoký, Norský ostrohřbetý, Převalského, šrouborohá, ploskonosá,
Vlašák, domáćı, vietnamské svislobřiché

Forma odpovědi: Podstatné jméno. Např́ıklad pes

Řešeńı: Doplńıme výrazy:

MYŠ obecná
BUVOL africký

TYGR ussurijský
KRÁLÍK divoký

Norský ostrohřbetý DRAK
KŮŇ Převalského
KOZA šrouborohá
OPICE ploskonosá
KOHOUT Vlašák

PES domáćı
vietnamské svislobřiché PRASE

Jde o zv́ı̌rata z č́ınského zvěrokruhu. Chyb́ı tam had. Řešeńı je HAD.
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3. Č́ıselná?

Zadáńı: Najděte největš́ı šesticiferné přirozené č́ıslo, ve kterém žádná cifra neńı v́ıce než třikrát, takové,
že součet prvńıch tř́ı cifer je stejný jako součet posledńıch tř́ı cifer a součet prvńıch, prostředńıch a
posledńıch dvou cifer je také stejný.

Forma odpovědi: Přirozené č́ıslo. Např́ıklad 123789

Řešeńı:
Pro hledané č́ıslo abcdef plat́ı, že:

a + b = c + d = e + f,

a + b + c = d + e + f.

Tj. c = d a a 6= b (když a = b, pak i a = b = c = d, ale žádná cifra se neopakuje v́ıce než třikrát), a 6= c
a b 6= c (podobně pro d, e, f). Minimálně potřebujeme 3 r̊uzné cifry. Aby bylo č́ıslo co největš́ı, vybereme
9, 8 a 7.
Protože a + b = 2c a abcdef má být co největš́ı, pak a = 9, b = 7 a c = 8, podobně d = 8, e = 9 a f = 7.
Správná odpověd’ je 978897.
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4. Nepolynomiálńı

Zadáńı: Zadejte součin všech č́ısel, pro která plat́ı, že součet jejich třet́ı mocniny, délky jejich názvu a
letošńıho roku je roven druhé mocnině přirozeného č́ısla.

Forma odpovědi: Součin. Např́ıklad 753

Řešeńı: Zkuśıme, jestli rovnice plat́ı pro 0.

03 + 4 + 2021 = 2025 = 452.

Protože rovnici splňje i nula, je součin rovný 0.
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5. Omezený Solitaire

Zadáńı: Pravidla hry Solitaire: Ćılem hry je vytvořit vzestupnou hromádku karet v každém ze čtyř
základńıch poĺı v pravém horńım rohu. Karty ve sloupćıch muśı být uspořádány sestupně a muśı se
stř́ıdat červené a černé karty. Mezi sloupci můžete také přesouvat karetńı postupky. V levé horńı části
je hromádka na taháńı daľśıch karet. V tomto př́ıpadě už však můžete z hromádky vźıt pouze tři karty
(dev́ıtku kř́ıžovou, neznámou kartu a krále kř́ıžového - v tomto pořad́ı). Je také možné odebrat kartu z
hromádky v pravé horńı části.
Omezeńı: Postupku s králem vespod nelze přemı́stit na prázdné mı́sto. Rozhodni, které karty muśı být
na mı́stech otazńık̊u, aby hra byla dohratelná.

Forma odpovědi: Hodnota karty (1-10, J, Q, K, A) barva (kř́ıže, káry, piky, srdce). Nejdř́ıve zapǐste
levý otazńık, poté prostředńı a nakonec pravý. Karty oddělte čárkou. Např́ıklad 10 srdce, 8 srdce,K kř́ıže

Řešeńı: Postup pokračuje takto:

• 10 kárová na kluka pikového

• 9 kř́ıžová na 10 károvou

• objev́ı se 8 kř́ıžová

• do pravého horńıho rohu skládáme: 8 kř́ıžová,9 kř́ıžová, 10 kř́ıžová, kluk pikový, dáma piková, dáma
kárová, král pikový

• objev́ı se dáma srdcová

• do pravého horńıho rohu skládáme: dáma srdcová, král srdcový

• objev́ı se kluk kř́ıžový

• do pravého horńıho rohu skládáme: kluk kř́ıžový, dáma kř́ıžová, král kř́ıžový

Správná odpověd’ je 8 KŘÍŽE, J KŘÍŽE, Q SRDCE.
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6. Fundamentálńı

Zadáńı: Forma otázky: nejd̊uležitěǰśı, ale neznámá.

Forma odpovědi: Č́ıslo. Např́ıklad 159

Řešeńı:
Podle románu Stopař̊uv pr̊uvodce po Galaxii je odpověd’ na základńı otázku života, vesmı́ru a v̊ubec, jej́ıž
zněńı ale neznáme, je 42. Řešeńım je tak 42.
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7. Správná

Zadáńı: Pomalu již standartńı situace: Př́ırodńı labirint v Jabloném nad Orlićı opět předmětem sporu
mı́stńıch politických velmoćı. Mezi oběmi stranami zat́ım nedošlo ke shodě, jednáńı má zkončit př́ı̌st́ı
čtvrtek. Postav́ı zde nové fittness centrum, nebo ne? Uděĺı starostka Radová stavebńı výj́ımku a bude
tak prvńı žena, již něco takového v chráněné krajinné oblasti dovoĺı? Sledujte s námi daľśı vývoj situace!

Forma odpovědi: Jedno slovo. Např́ıklad okurka

Řešeńı: V zadáńı jsou (ne náhodou) chyby:

Pomalu již standarDńı situace: Př́ırodńı labYrint v JablonNém nad Orlićı opět předmětem sporu
mı́stńıch politických velmoćı. Mezi oběmA stranami zat́ım nedošlo ke shodě, jednáńı má Skončit př́ı̌st́ı
čtvrtek. Postav́ı zde nové fiTness centrum, nebo ne? Uděĺı starostka Radová stavebńı výjImku a bude
tak prvńı žena, jEž něco takového v chráněné krajinné oblasti dovoĺı? Sledujte s námi daľśı vývoj situace!
Ṕısmena, která je potřeba opravit, dávaj slovo DYNASTIE, což je spráná odpověd’.
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8. Zdravotńı

Zadáńı: Vojáci nejsou jedińı, kdo poskytuje civilńı služby. Škoda! Kdo zab́ırá aritmetický pr̊uměr?

Forma odpovědi: Trojciferné č́ıslo. Např́ıklad 796

Řešeńı: Název hry a zadáńı navád́ı na zdravotńı pojǐst’ovny. Vojenská zdravotńı pojǐst’ovna České re-
publiky má č́ıslo 201, Zaměstnanecká pojǐst’ovna Škoda má č́ıslo 209. Aritmetický pr̊uměr je 205, což je
č́ıslo České pr̊umyslové zdravotńı pojǐst’ovny.
Správná odpověd’ je 205.
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9. Olympijská

Zadáńı: Na olympiádě se ve sportovńım lezeńı soutěž́ı v takzvané kombinaci: lezeńı na rychlost, na
obt́ıžnost a bouldering. Kvalifikace se účastńı 18 lezc̊u, z nichž 8 postouṕı do finále. Pořad́ı se urč́ı tak, že
se vezme součin pořad́ı v jednotlivých discipĺınách a sportovci se seřad́ı podle tohoto součinu. Kolikátý
nejh̊uře může skončit Adam Ondra v jednotlivých discipĺınách (ve všech na stejném mı́stě), aby měl
jistotu, že postouṕı do finále, at’ už ostatńı sportovci dopadnou jakkoliv?

Forma odpovědi: Přirozené č́ıslo. Např́ıklad 753

Řešeńı:
Pokud by skončil prvńı, druhý, třet́ı nebo čtvrtý, je jasné,že postouṕı. Když skonč́ı na pátém mı́stě, už
to jisté nemá. Pokud by sportovci skončili takto

sportovec 1 1, 10, 12,
sportovec 2 10, 12, 1,
sportovec 3 12, 1, 10,
sportovec 4 2, 8, 7,
sportovec 5 7, 2, 8,
sportovec 6 8, 7, 2,
sportovec 7 3, 3, 3,
sportovec 8 4, 4, 4,

budou určitě před ńım. Podobně pro šesté mı́sto:

sportovec 1 1, 10, 12,
sportovec 2 10, 12, 1,
sportovec 3 12, 1, 10,
sportovec 4 2, 8, 7,
sportovec 5 7, 2, 8,
sportovec 6 8, 7, 2,
sportovec 7 3, 3, 3,
sportovec 8 4, 4, 4,

sedmé mı́sto:
sportovec 1 1, 10, 12,
sportovec 2 10, 12, 1,
sportovec 3 12, 1, 10,
sportovec 4 2, 8, 6,
sportovec 5 6, 2, 8,
sportovec 6 8, 6, 2,
sportovec 7 3, 3, 3,
sportovec 8 4, 4, 4,

osmé mı́sto:
sportovec 1 1, 10, 12,
sportovec 2 10, 12, 1,
sportovec 3 12, 1, 10,
sportovec 4 2, 6, 7,
sportovec 5 7, 2, 6,
sportovec 6 6, 7, 2,
sportovec 7 3, 3, 3,
sportovec 8 4, 4, 4,

atd. Správná odpověd’ je 4.
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10. Tetrosudoku

Zadáńı: Doplňte do tabulky modré kostky tetromina tak, aby v každém řádku, sloupci a vyznačeném
čtverci byly alespoň 4 poĺıčka modrá (tj. obsahuj́ıćı tetromino) a alespoň čtyři poĺıčka prázdná . Tetromina
se můžou dotýkat pouze rohy.

Forma odpovědi: Posloupnost poĺıček (modrá - M, prázdné poĺıčko - P) v 5. řádku a v 5. sloupci bez
mezer a čárek. Např́ıklad PPPPMMMMPMMMMPPPPM

Řešeńı: Řešeńı je na obrázku ńıže.

Správná odpověd’ je PMPMPMMPMPMMPPMMPM.
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